XXOAH: EM.Q.E, Tovbirog 2007
EEAMHNO: 4° (6movdactic eni nrvyio)

YTATIZTIKH

®EMA 1:

A) Eoto 1o pabnuatikd povtédo {X, &, p(x|0), 0O} oto omoio mhnpovvrar o1 cuveTKeg

KQVOVIKTG EKTIUNOMG.
1) Adaote Tov 0popd ¢ TAnpogopiag xatd Fisher 1(6).

i) Amodeitte 611 I(0) = V[—a%lnp(X 16)]6], 6€O.

B) Am6 moMdtepeg peAéteg elvon yvootd ott 1o pH yw évo vmd Eheyxo ymukd eivar T.p.
X ~N(u,6%). M naptida 10 Serypdtov amd évav xavodplo mpoundevth Siver TIC axkOAoVPeC

Teg pH.
7.6,84,83,80,82,74,78,82 81,77

Na xatackevaotel kot vo 500el éva 99% A.E. tov péoov .

OEMA 2:

Foto Xi,...,Xn 7Tvxato oelypo omd tnv ekBerwny katovoun Ex6(1/6), ue 6 > 0 dyvoom
TOPAUETPO.
1) EMgyEre av 1 mapandve katavoun aviket atnv E.O.K.
i1) No Bpebei enapicnig oTatioTiKn cuVApPTNOTN Y1 TO 6.
ii1) No Bpebei emapkng otatiotiky cuvapmon v to 1/6.
iv) Me v Borfewn tov Oswpnparog Rao-Blackwell va Bpebel A E.E.A. tov g(6) = 1/6.

®OEMA 3:

‘Botw Xi,...,Xn Tuyaio detypo and tnv kavovikn kozovour N(0, 1/8), ue 6 > 0 dyvootn mapaueTpo.
1) Na Bpefei n EMIT ¢ dyveotng nopapétpov 6.
i1) Na Ppebei enapkrig oTaTIoTIKY GUVAPTNON Y10 TO 6.

i) No, Bpebei n xozovopn mgY =02 X7
i=1

iv) Kotaokevdore gva 95% AE. yo 1o 6.

OEMA 4:

Eotw Xi,..., X, tuyedo deiyua omd v I'aupa karavoun G(a, p), ue dyvootn napauetpo a > 0 xat
P YV®OGTO.

i) Na. Bpefei emapkng kol AANPNG STATICTIKY cLVEPTNOT Y10 TO 1/a.

i1) Me v Bonfeio. tov Bsopnuarog Rao-Blackwell va Bpebei A.E.E.A. tov g(a) = 1/a.

il) No vmoAoytiotel To Cramer-Rao xatdtato @pdyua tov g(a) = l/a ko va ovykpifel pe v
dwonopd g A.E.E.A. ovu BprKate 0TO TPONYOUUEVO EPADTILAL.

KAAH EIIITYXIA




